
初 三 数 学 试 题

一、选择题（每小题4分，共32分） 
1. 下列图形中，不是轴对称图形的是（　　　）
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2．下列说法正确的是（      ）
A． 2是－4的算术平方根       B． 5是
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 的算术平方根 

   C． 
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的平方根是±3            D． 27的立方根是±3

3．等腰三角形的一个内角为50°，则另外两个角的度数分别为（      ）

A． 65°,65°   B． 50°,80°   C．65°,65°或50°,80°   D．  50°,50°
4．在下列实数中： eq \r(5) ，π，3．14114111411114……， eq \r(16) ， eq \f(22,7) ， eq \r(3,9) ，无理数的个数有（     ）个. 
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5. 如上图,在[image: image3.wmf]D

ABC中,[image: image4.wmf]Ð
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，AC=BC，BD平分[image: image6.wmf]ABC
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的周长为8㎝，则AB的长为（       ）
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6. 如图，AB=AC，BD=CD可根据(    )得到△ABD
[image: image9.wmf]@

△ACD

A．SAS       B．ASA       C．SSS           D．HL

7. 等边△ABC，在平面内找一点P，使△PBC、△PAB、△PAC均为等腰三角形，具备这样条件的P点有多少个？                                           （        ）
A、1个        B、4个        C、7个        D、10个
[image: image35.png]


8. 如图，以△ABC的边AB、AC向外作等边△ABD和等边△ACE，连接CD、BE交于点P，则∠BPD的值是   （        ）
A、50°    B、55°     C、60°    D、65°
二、填空题（每小题4分，共32分）
9.
[image: image10.wmf]81

的算术平方根是_________，0的平方根是_________， 
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的立方根是_________.
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10.等腰[image: image12.wmf]ABC

D

的顶角为[image: image13.wmf]°

120

，腰长为10，则底边上的高AD=_________；
11.如右图，已知∠1=∠2，请你添加一个条件：___________，使△ABD≌△ACD.
[image: image37.emf] 

12. 一个数m的平方根是a-1，a-3，则m=         .
13. 如右图，在Rt△ABC中，∠B＝30°，BC＝12cm，，斜边AB的垂直平分线交BC于D点，则点D到斜边AB的距离为                 .
14. 如果等腰三角形的两边长是10cm和5cm，那么它的周长为____________．
15. 对于实数
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、
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16.观察下列各式：
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 ……请你将发现的规律用含n (n≥1的整数)的等式表示出来___________________________.
三、解答题（本大题共7小题，共56分．解答要写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤）
17.(每小题各4分，本题满分8分)

（1）
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18.（本题满分6分)
如图，下面4个条件：①AE=AD；②AB=AC；③OB=OC；④∠B=∠C．，请你以其中两个为已知条件，剩下的两个中的一个为结论，组成一个正确的命题．

（1）_____________________________________________________________(至少写2个)；

[image: image38.jpg]


  (2)选取其中一个加以证明．

19．作图题： (第1小题6分，第2小题4分，本题满分10分)（要求尺规作图，不写作法，保留作图痕迹，写出结论．）
(1)如图所示，104国道OA和327国道OB在淄博市相交于O点，在∠AOB的内部有工厂C和D，现要建一个货站P，使P到OA和OB的距离相等，且使PC=PD，用尺规作出P点的位置．(2)在图中直线，上找到一点M，使它到A、B两点的距离和最小．
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20． (本题满分8分)
如果
[image: image23.wmf]23
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，为的立方根，求
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的平方根．
21． (本题满分8分)
如图，在平面直角坐标系XOY中， A[image: image28.wmf](
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（1）求出△ABC的面积．（3分）    
（2）在图中作出△ABC关于[image: image31.wmf]y

轴的对称图形[image: image32.wmf]111

ABC

△

．（2分）
(3)写出点A1、B1、C1的坐标．（3分）
22． (本题满分8分)
用四块如下图①所示的瓷砖拼成一个正方形，使拼成的图案成轴对称，请你在图②、图③、图④中各画出一种拼法（要求三种拼法各不相同，所画图案中的阴影部分用斜线表示）
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23． (本题满分8分)
如图，△ABC是正三角形，△BDC是等腰三角形，BD=CD，∠BDC=1200，以D为顶点作一个600角，角的两边分别交AB、AC边于M、N两点，连接MN.（1）探究BM、MN、NC之间的关系，并说明理由.（5分）（2）若△ABC的边长为2，求△AMN的周长.（3分）
初 三 数 学 试 题答案
一、选择题（每小题4分，本题满分32分）

	答案
	A
	B
	C
	B
	C
	C
	D
	C


二、填空题（每小题4分，本题满分32分）

9、  3，0，-2；   10、  5;11、BD=CD或者∠B=∠C,∠BAD=∠CAD     12、1,13、4√3cm   14、25cm  15、√3±2 

16、√n+(1/n+2)=(n+1) √1/(n+2)

三、解答题17、（1）2√2-1/2 (2)2√6-4

18、①②推出④   ①④推出②

19、（1）做角平分线和垂直平分线的交点（2）做A或B关于直线的对称点

20、解：a－2b+3=2, 2a－b－1=3 解得a=3,b=2 A=3,B=-2,则A+B=1，1的平方根为±1

21、（1）△ABC的面积为11.5 （2）图略

（3）A1（2,5）B1（5，-3）C1（1,0）

22、图略23、解：（1）MN=BM+NC 延长NC至点E,使CE=BM,连结DE 
∵BD=DC ∴∠CBD=∠BCD 而∠CBD+∠BCD+∠BDC=180 又∵∠BDC=120 ∴∠CBD=∠BCD=30 又∵△ABC是等边三角形 ∴∠ABC=∠ACB=60 ∴∠ABC+∠CBD=∠ACB+∠BCD=90即∠ABD=∠ACD=90 又∵∠ACD+∠DCE=180 ∴∠DCE=∠ABD=90 用BD=CD,∠ABD=∠DCE,BM=CE求出△BDM≌△CDE ∴∠BDM=∠CDE 又∵∠BCD=120,∠MDN=60∴∠NDE=∠MDN=60 用MD=ED,∠MDN=∠NDE,DN=DN 求出△MDN≌△EDN ∴MN=NE 即MN=CN+BM C△AMN=AM+AN+MN =AB+AC=2+2=4
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